

善意提醒

投资观察

“马路理财”慎为之

◎刘小兵

前两天，股友尹姨心情郁闷来到我家，说她半年前瞒着家人买了只“原始股”，结果不仅一分钱没赚到，连本金也搭进去了。我一听，顿感奇怪，谁要是手握原始股，那可是一本万利稳赚的事，怎么到了尹姨手上，竟会蚀本亏钱呢？

见我满脸狐疑，尹姨也不相瞒，便一五一十道出了事情的原委。原来，半年前，尹姨在公园锻炼身体时收到某公司的小广告，广告上写明，为拓展业务需筹集资金，所有投资者均为原始股东，除了本金，还可分红，并有免费旅游等待遇，如再介绍一个投资人，就可多分得一份红利。看着广告上许诺的诱人条件，加之诸如“心动不如行动”等极具煽动性的广告词，尹姨动心了。于是，瞒着家人拨通了广告上的电话，一位自称是经理的“负责人”告诉尹姨，他们是一家专业的投资理财公司，乐于为广大投资者特别是股民朋友们排忧解难，业务涵盖荐股、代理炒股、期货、购买基金等等。那位“负责人”信誓旦旦地向尹姨许诺，只要投钱，就有参与公司的经营权，谁投的钱越多，谁就具有更多的话语权。到期后，不仅本金全额退还，还会按银行利率奉上利息，并根据公司盈利情况，向投资者派发红利，可谓是一本万利，保证不赔稳赚。“负责人”一番热情洋溢的介绍，听得尹姨顿时心花怒放起来，当即决定将自己2万元的存款投入公司，并介绍了几位好姐妹一起投资。

此后，尹姨和她的姐妹们盼星星盼月亮，就盼着这家公司兑现自己的承诺。然而半年过去了，这家公司并没有推出免费旅游，也从未分过红利。亏得尹姨醒悟得快，她一边稳住这家公司的“负责人”，一边迅速向公安机关报案。事后，据法院调查，该公司涉嫌非法集资，同尹姨一样被“原始股”忽悠的共有150余人，骗取金额最多的人达32万元，最少的人也有1万元。虽然犯罪嫌疑人最终被抓获，但老人们的养老钱却已被挥霍一空。事后，尹姨后悔莫及：“当初真不该轻信他们，还连累了几个姐妹，这都是她们的养老钱呀！”

听完尹姨一番痛苦的诉说，我的心也不由得变得沉痛起来。好在尹姨及时悬崖勒马，没有越陷越深，也算是不幸中的万幸了。作为多年的股友，临别之际，我郑重地告诫尹姨：“对这种‘街头原始股’切莫轻信，任何时候都不能忘了风险防范意识！”

其实，作为一个股民，首先应把资金安全放在首位，尤其是老年朋友，在投资理财时，切不可盲从，看紧自己的“钱袋子”才是根本。如在街头巷尾遇到有关投资、理财的小广告时，应留一点心眼，要主动与家人、子女沟通后再作决定。

理财知识

怎样维护你的信用

◎黄斌

维护信用，避免欠账很重要。许多人因工作忙，一时疏忽忘记按时还款，这时建议去办信用卡指定账户还款业务，即把信用卡账户与储蓄卡（工资卡）账户绑定，银行在最后还款日前会从指定账户上扣收欠款。只要持卡人填报申请即可，无需额外费用。另外，每逢节假日，银行多会临时调高持卡人的信用额度，结果可能导致持卡人节日刷卡过度却忘记按实际消费额还款，这也可能导致欠账。

维护信用，还要牢记规则。信用卡提现没有免息期，即日便开收万分之五透支利息；在申领信用卡时，如选择全额还款方式，到期哪怕少还了一分钱，银行也要按全额透支款项计算利息；透支消费后，如有能力全额还款，尽量不要申请最低限额还款方式，因为如果在免息期不能全额偿还透支款项，就要支付透支利息，并且按透支消费款项的全额计息；销卡后，只要账户内仍有余额，持卡人仍须按月缴纳账户管理费。

温州银行股份有限公司信贷资产债权转让招标公告

温州银行股份有限公司拟对信贷资产债权进行公开转让，现特发出本转让公告，对有关事项说明如下：

一、拟转让信贷资产有关情况

本次拟转让信贷资产共106户，涉及153笔债权，金额总计685,975,535.09元，其中本金591,820,380.51元，利息94,155,154.58元（截止2016年4月30日）。

二、受让单位资格和条件

1. 受让单位应为在中华人民共和国境内注册的法人或者其分支机构；

2. 受让单位应根据相关法律法规、部门规章和监管规定，有

资格商业性买受银行业信贷资产。

三、招标组织安排

转让方配合符合条件的意向受让方对拟转让信贷资产进行现场尽职调查。

四、转让方式

本次转让为公开招标，报价日定于2016年6月1日。如果只产生一家符合条件的意向受让方时，拟采取协议转让方式。

五、有效期限

本次招标公告有效期截止

2016年6月1日。

六、其他事项

1. 为力求规范、公平，本次资产包将转让的基准日设定为2016年4

想理财却不知道怎么选平台？仔细查看征信数据很重要

◎嘉瑞



2016年被称为“互联网理财严打之年”，一些不合规的互联网理财平台纷纷倒闭，而没倒闭的也是噤若寒蝉，不是在改革就是在改革路上。一些披着互联网理财外衣干非法勾当的理财平台也换了副让人看着“挺放心”的面孔，但面具之下竟是行违法之实。面对这些“精心化妆”的理财平台，投资人究竟该怎么选择？今天就给大家“科普”一番。看完之后，还有人不懂的，请自觉面壁去。

P2P怎么选？

一看征信数据。个人征信数据

是什么呢？打个比方一个人要去银行申请贷款，那么银行就会要求你提供各种有能力偿还贷款的证据，包括你的收入证明、税务证明、社保记录等；还会要求你提供担保人，担保人也需要提供他的收入证明、税务登记、社保记录等。这其中，银行让你提供的个人偿还贷款证据就是你的个人征信数据。

但是很多近几年成立的P2P平台征信数据几乎为零，仅通过高利率吸引客户。这就造成平台运营风险奇高，一旦借贷方都是一些老赖，平台将面临极高的兜底成本。一旦

兜底失败，平台跑路，投资人的钱只能打水漂。

所以，对于投资人而言，选P2P平台要选征信数据已经有一定基础的、成立时间比较长的，比如陆金所等老牌P2P平台。

二看银行资金托管。这里要区分两个概念，一个是资金存管和托管的区别，不是一回事。托管指的是一对一的账户监管模式。出借人、平台、借款人设立三级账户管理体系，把借贷双方资金与平台彻底隔离开，保证了资金的安全性。而存管类似于定期储蓄，至于钱转给谁了，平台有没有挪用资金等，这些都不受银行监管。平台还是可以自由挪动投资人资金的。

另外需要注意的两个概念是第三方支付托管和银行托管的区别。目前，根据相关法规只有银行才有资质作为托管方，而其他平台都不具备托管资格。

所以，选择投资平台时，请投资人一定要注意平台是托管模式还是存管模式；是银行托管还是其他什么机构托管。

此外，选择P2P平台除了要选老牌平台之外，还应该尽量选择有上市公司、国资企业或者银行系背书的，其他的P2P平台您还是悠着点吧。

线上第三方理财公司怎么选？

一看征信数据。其实不管是第

三方理财公司还是P2P平台，征信数据都是需要迈过去的第一道坎，只有掌握了足够的征信样本，才能建立起风控依据。

在这一点上蚂蚁金服以及京东有其先天优势，大量的个人征信样本大大降低了平台风险。同样具有风控优势的还有嘉丰瑞德，作为一家老牌金融机构，具有足够时间积累的征信样本优势，另外自身摸索出的一套九级风控体系也值得同行借鉴。

二看起步门槛。起步门槛决定了投资人所能享受到的团队的专业化程度。相对应的，为什么P2P平台无门槛？因为P2P平台提供的只是“拉郎配”服务，配对好了出借人和借款人，其他一概不负责任。

而第三方理财公司可以说是专为中产打造的私人财富管家。不仅为投资人制订详细的投资计划，也可以为投资人选择经过专业判断的投资标的。高门槛意味着投资群体的纯洁性，以及更高的风险承受力和收益率。一些第三方理财公司甚至设立专门的富人俱乐部，可以供投资人之间进行行业交流、合作等。

所以，如果你手头有笔规模不大的资金，首先你应该做的不是选择投资项目，而是筛选平台，让专业的基金经理帮助你做出更精准的选择。

三看每一个步骤有法可依。这里主要指第三方理财公司所销售的私募基金。相较于P2P的监管空白，私募基金的监管更成熟，相关的法律法规更全面。

对于一家销售基金的理财公司，比较简单的是判断就是证件是否齐全。简单而言，销售基金的第三方理财公司要取得私募基金牌照，基金还要取得基金业协会的备案，管理人员还要取得证券基金从业资格证。

可以说，私募基金入伙的每一个步骤目前都可以查找到对应的法律法规条文。

投资人还应该注意的一个现象是私募基金的拆分销售，比如之前倒台的中晋系骗局，就将起投门槛100万的私募基金拆分销售，只需几千块钱就可以入伙一只私募基金，这样好事你敢信吗？

举个例子，目前销售排名第一的MOM众星拱月证券投资计划，起投门槛100万，资金由银行托管，与投资人之间签署的合同，走的是阳光私募的形式，签署的是三方合约。

总而言之，投资人在日常投资过程中，在经验积累的基础上要懂得总结。比如研究一下这些问题平台的共性，只有多多总结，汲取知识，才能拨开伪善的云雾，看清平台的真面目。

理财故事

看看理财高手如何赚钱

◎陈敏

对于大多数人而言，他们去银行大多是在那里存钱或者取钱。而今一批聪明人，却在进出银行的时候，学会了赚钱。

20万元7个月变400万元

银行的人说起陈先生个个都佩服不已，虽然不知道他的具体职业，但大家都知道他的赚钱本领是从他们银行学会的。

当初银行的工作人员向这位客户推荐他们的外汇期权业务，想把他外汇从单一的存款中拿出一部分投资。陈先生虽然已不年轻，但却十分好学。他没有一下拒绝银行人士的提议，而是虚心请教何谓“期权”。当他弄明白“期权”只是在付出一定期权费的基础上，就可以享有今后比较丰厚的期权收益、但风险却可能就是失去不多的期权费的时候，他参与了。

他真正的收获是把“期权概念”用在商铺上。前年12月的一天，当他得知一个即将交房的成熟小区将要以3万元/平方米价格拍卖小区商铺时，一街之隔的一个老商铺却正在以2万元/平方米不到的价格出售。陈先生在机会来临时，面对商铺720万元的总价，他没有退缩，而是跟老板谈起了期权概念。他说，自己愿意买这个商铺，但付款要到来年8月。不过现在他愿意以20万元的价格买下这个商铺的期权，如果届时他不能按时付款，老板可以没收他这20万元。

老板心想也没什么不好，当初自己只是400万元买的商铺，就同意了。当拿到这个商铺的“期权”后，陈先生开始“招商”。一个月不到，就已经有人愿意加80万元买下。可他没有出手，毕

竟离交款还有一段时间。随着对面新小区住户的入住，商铺也越来越俏。去年7月，陈先生终于找到了满意的下家：对方愿意出1100万元买下商铺。

于是提前1个月，他给上家交了剩下的700万元，自己差不多赚400万元。

“纸黄金”炒出现金来

白先生是大型企业的部门主管，在资本投资方面有一定的经验，由于前两年在股市上损失了不少，所以他希望投资一种走势平稳、又有相对较高收益的产品。当中银理财的客户经理向他推荐“黄金宝”业务时，他接受了。因为他正好手中有大量人民币存款，而他一直希望投资外汇，可惜没有正常的渠道可以兑换，而黄金业务可用人民币购买“纸黄金”（目前黄金宝业务以记账黄金交易，所以又称“纸黄金”），同时黄金市场的走势跟外汇市场有一定的联系，但波动较少走势相对平稳。在客户经理的建议下，他在103.50附近购买了1000克“纸黄金”，总价值为人民币103500.00元。

时隔两个月后，黄金价格飞涨，听客户经理分析说，黄金市场价格较有规律，一年中有两到三次的大幅波动，其中一二月份是国际黄金价格相对较高的时期，而当年1月黄金价格突破9个月来的高点，同时与黄金价格相关的澳元也攀上历史高位，种种迹象表明澳元和黄金都有可能回档调整。白先生果断在113.58附近抛出了1000克黄金，三个月不到赢利约10%。

老板心想也没什么不好，当初自己只是400万元买的商铺，就同意了。当拿到这个商铺的“期权”后，陈先生开始“招商”。一个月不到，就已经有人愿意加80万元买下。可他没有出手，毕

点是第一年支付6%的收益，以后几年根据LIBOR浮动情况半年付息，一旦总收益达到8%，自动提前结束。

然后她再拿出了3万美元购买了一个3年期产品，这产品的特点为首次收益固定，而后几年根据LIBOR的变动而逐渐增高。由于美元利率稳步上升，LIBOR也随之上升，这一产品稳中有升、规避利率风险的优点显露无遗。

剩余的4万美元她选择了9个月期和15个月期的产品。收益率虽然在2%左右，但仍然比定期存款利率高出不少，时间短，灵活性强。

如今，银行的汇聚宝产品在每月中旬固定推出，既有固定利率不变的，又有随LIBOR利率浮动的，还有随外汇汇率波动的。投资者在选择时，应根据自己的实际情况，从安全性、收益性和流动性三方面综合考虑为好。



B女士手里积蓄了一笔美

杭州传化日用品有限公司减资公告

经本公司股东会（出资人）决定：本公司认缴注册资本从10000万元减至5000万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州传化日用品有限公司

杭州瑞茂科技有限公司减资公告
经本公司股东会决定：本公司认缴注册资本从2400万元减至50万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州瑞茂科技有限公司

杭州艺锐舍文化创意有限公司遗失由杭州市工商行政管理局萧山分局2014年03月20日核发的注册号为330102000119524（1/1）的营业执照正本，声明作废。
陈文颖遗失浙江省会计从业资格证书一本，证号：3310045287，声明作废。

临安纯真食品有限公司，注册号为330185000118025，不慎遗失由临安市市场监督管理局2015年3月13日核发的营业执照副本一份，声明作废。

富阳绿康家禽专业合作社注销清算公告

富阳绿康家禽专业合作社注销清算公告：本社股东（出资人）已决定解散本社，请债权人自接到本社书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向本社清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州盛世蓝图信息科技有限公司注销清算公告

杭州盛世蓝图信息科技有限公司注销清算公告：本公司出资人已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向本公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

淳安千岛湖顺达纺织品贸易有限公司注销清算公告

淳安千岛湖顺达纺织品贸易有限公司注销清算公告：本公司股东（出资人）已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向本公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州周倪贸易有限公司遗失税务登记证副本

杭州周倪贸易有限公司遗失税务登记证副本，税号：33018359644930，声明作废。

富阳市富春街道英诺饭店不慎遗失发票专用章一枚，声明作废。